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SITGES



Sitges es desperta sense rei

Després de debatre's en Ple la moció presentada per la CUP, Sitges s'espolsa el vassallatge a la monarquia espanyola i declara persona no grata al rei Felip VI i a la Casa Reial.
La sessió plenària del mes de juny va estar marcada per la moció presentada per la CUP-Capgirem Sitges per declarar la vila desobedient a la monarquia espanyola i persona i institució no grata al municipi al rei Felip VI i a la Casa Reial espanyola.

Des de la CUP entenem la presentació de la moció com un pas més cap a la desconnexió amb el regne d'Espanya i la construcció de la República Catalana. I la presentem al municipi perquè entenem que pobles, viles i ciutats han de ser i son els impulsors i motors d'aquest procés de construcció i que, davant de l'immobilisme d'institucions superiors, els ajuntaments han d'agafar el protagonisme per ser les institucions més properes al ciutadà.

La moció en si, més enllà de declarar al rei i a la Casa Reial persones no grates, també plantejava  l'exportació de la moció a altres municipis de la comarca i reprovava qualsevol règim autoritari o monàrquic de l'Estat per tal d'aprofundir en la llibertat, la igualtat i la fraternitat.

Tot i que esperàvem un vot afirmatiu de la totalitat dels grups del govern municipal, el grup de CiU va abstenir-se al·legant que no volia que aparegués el nom de Felip VI al redactat de la moció. D'altra banda, felicitem als grups de Sitges en Positiu i ERC per ser partíceps del important pas pel municipi.

De les forces unionistes i monàrquiques (PP, C's i NH) només esperem que respectin la voluntat republicana de la majoria de sitgetans i sitgetanes.

Més enllà de la retirada d'honors a la monarquia, el Ple no tenia gaire interès. El que sí que volem ressaltar és el nomenament de filla i fill predilectes de la senyora Rosó Carbonell i del senyor Isidre Pañella. D'es d'aquí la nostra enhorabona.

Per acabar també volem ressaltar i felicitar-nos per aturar l'inici del procés de retorn d'una part de la subvenció de 2011 atorgada a l'Associació d'Amics de la Sardana de Sitges.

Fruit de l'excés de cel d'Intervenció General, juntament amb el Retiro i altres associacions de la vila, els Amics de la Sardana veuen com han de retornar 1000€ (més interessos de demora) de la subvenció atorgada per l'Ajuntament el 2011. Amb preocupació veiem com el govern va buscar i trobar una solució per l'entitat retirista però no mostra el mateix interès amb una entitat que, si bé és més petita, mereix el mateix respecte i dedicació que tota la resta d'entitats de la vila. Treballarem per trobar la solució a la situació.
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